



进入围合管理区域需通行证

南海七镇街实行全域围合管理,创新举措确保防疫不松懈

狮山

园区联动社区 共筑防疫屏障

狮山镇六大产业园区面积大、企业多,园内道路四通八达,防疫管理难度较大。狮山镇松夏产业社区服务中心主任孔海峰首先想到的是,将园区与村(社区)紧邻区域联合起来共抓共管。全镇围合管理通告发布后,他就根据区域实际情况,与松夏园区紧邻的塘联、万石等村商讨联合加强防疫工作的方案。此外,孔海峰还联合镇纪委、公安等部门到园区各企业检查,严格督促各企业严格落实进门“四件事”。

位于狮山镇的中国(广东)机器人集成创新中心园区也严格执行围合管理的管控标准。“现在进入园区需要扫码,回到厂区又有一个检查关卡,进入车间还有一个测温关卡,严格的防疫措施,是对员工最好的保护。”该园区工作人员康展博表示,园区还让各企业统计汇报职工的健康码、新冠疫苗、核酸检测、行程码等情况,加强管控,共筑防疫屏障。

大沥

组建巡查小队 宣传防疫知识

昨日是大沥镇实行全域围合管理的首日,位于广佛路和广佛新干线之间的南国小商品城,出入口已从原来的20多个缩减至12个。同时,南国小商品城密切监测车辆进出的排队情况,遇到车流较大时,适时调配人手增开出入口。在每个出入口,全时段设置测温、查码工作人员,定岗定责,责任到人,严格落实“进门四件事”。

南国小商品城相关负责人梁展鹏介绍,目前南国小商品城已根据政府的通知和指引做好防疫预案,并对公司全体工作人员开展疫情防控工作培训,考核达标方可继续上岗。

对于众多租户及员工,南国小商品城采用“大喇叭”持续宣传防疫知识。近期还组建巡查小队,驾驶电瓶车在南国小商品城来回巡逻,提醒大家戴好口罩、保持距离、减少聚集。

在南国小商品城物流园,管理方还每天邀请检测机构,为核酸阴性证明即将超过48小时的人员服务,方便他们及时进行核酸检测。

里水

社区联合“把关” 缓解管理压力

“麻烦打卡场所码,出示行程卡。”在里水镇草场大道疫情防控检查卡口,海南洲社区糖果花园小区的物业安保人员杨金华拿着测温枪,为进入围合区域的人员测体温,要求他们做好戴口罩,出示健康码、行程卡,打卡场所码后才放行。

草场大道位于草场社区,糖果花园小区地理位置在该社区内,但小区居民管理和物业服务却由海南洲社区负责。因地理位置靠近广州,糖果花园小区的居民大多是广佛候鸟,因此海南洲社区疫情防控面临较大压力。

自里水镇实行围合管理以来,海南洲社区和草场社区联合组成工作组,合并检查卡口,统筹资源调配,提前引流、把关,有效缓解了城市社区和小区管理压力。

统筹/珠江时报记者 杨世聪
文/珠江时报记者 蓝志中 杨世聪
陈志健 邹韵斯 李福云 朱明非
吴志恒 吴玮琛 何泳谊



■里水草场大道检查卡口实施人车分流,提高通行效率。

珠江时报记者/陈志健 摄

一线直击

桂城

物资供应正常 小区防疫到位

围合管理首日,记者走访超市、农贸市场、住宅小区时发现,各类场所防疫措施落实到位,人流量明显减少,各类肉类供应正常,甚至有降价优惠让利市民。

在桂城好多多连锁超市(美心店)入口处,工作人员仔细核查每名顾客的防疫信息。“各类食品、用品都很充足,没

有出现市民抢购情况,我们还推出不少优惠,希望做好口碑让利市民。”该超市负责人说。

据悉,桂城全面实施围合管理后,以物业小区、社区或片区为单位,科学设置围合管理区域,保留设立若干个卡口(晚上适当减少),落实24小时值守并预留应急通道。

“即日起24小时关闭1

号门、3号门;围合期间车辆行人一律在2号门、4号门进出,围合期间谢绝访客……”当日上午,桂雅社区俊雅花园向全体住户发布了配合围合管理的有关措施。“当然配合,这样更安全有保障。希望大家共同努力将措施落到实处,守护家园。”俊雅花园的住户们纷纷表示。

九江

社区24小时管控 快递分类消杀

“请提前打开粤康码、行程码……”昨日下午,记者走访九江镇敦根社区,看到两名工作人员正在卡口值守,并通过喇叭开展宣传。自4月11日起,敦根社区在卡口设点,实行24小时管控。

“我们组建了21人的值勤队伍,由社区工作人员和志愿者组成,志愿者们多数在下午5点高峰期时到卡口帮忙。”敦根社区党总支书记郭文洪介绍,目前社区的11个路口已经封闭了10个,仅保留1个主要出入口。

走访中,记者发现该社区设置了外卖、快递临时存放



■除主要出入口外,九江敦根社区其他出入口已封闭。

珠江时报记者/朱明非 摄

处,社区工作人员负责监督无接触配送,并按照快递公司对外送进行分类。“外卖、快递分

类放好,居民就容易找。”执勤人员李叔说,快递送到社区时,也有工作人员进行消毒。

西樵

分类分层围合 确保防疫不松

4月13日深夜11时30分,西樵镇发布全域实行围合管理通告,针对“中心城区、楼盘社区、村居”三种区域落实分类分层围合管理。全镇各村(社区)共设置岗点281个,严格落实“进门四件事”。

在中心城区,西樵镇以“主干道+支路”的形式落实围合管理。在江浦路主干道设立防疫岗点,对过往车辆行人进行检查,形成大闭环。同时

对江浦路两旁的旧小区,以支路为界,划分设立一定数量的岗点,形成小闭环,加强对车辆、行人的检查。

西樵新城区交通干道多,聚集着多个楼盘小区。因此,西樵镇以“交通干道+物业小区”的形式,落实围合管理。对樵江社区、樵华社区、樵乐社区、樵泰社区等城市社区,在交通干道设立防疫岗点,对过往车辆、行人进行检查。同

时,以“一小区一单位”的形式,充分发挥物业公司管理作用,强化对进出车辆和行人检查,加强对小区围合管理。

在村居方面,西樵镇以“行政村+经济社”的形式落实围合管理。在行政村主要出入口设立防疫岗点,对过往车辆行人进行检查。同时,行政村内以各经济社为单位,设立一定数量的防疫岗点,双重保障,确保围合措施落到实处。

丹灶

“四个必”查验 专人专岗管控

4月14日,丹灶镇实行全域围合管理,要求进入围合管理区域的人员、车辆严格执行体温必测、口罩必戴、健康码和行程卡必查、场所码必扫等“四个必”管控措施。

在丹灶镇新安社区石桥村卡口,工作人员对来往的行人和车辆进行检测、登记。“卡

口安排了专门人员值守。”新安社区党委书记黎振棋表示,社区通过区域管控和人员管控等方式落实围合管理措施。

而在城市社区金宁社区,采取“一小区一单位”或“一园区一单位”的网格化管理方式,联合小区物管、园区管理方共同强化围合管理。位于社区内的美的翰湖苑小区,在出入口安排了专人做好人员

信息查验和登记,在围合区域设置快递、外卖集中投放点,实行无接触配送。

金宁社区“两委”干部冯永恒介绍,社区还要求物管和管理方每日对电梯、大堂等公共场所消毒四次,生活垃圾每日清运三次,清运后对场所进行全面消毒,所有工作均做好台账登记。

鉴于目前疫情形势严峻,为进一步防范疫情输入风险,经综合研判,4月13日深夜和14日凌晨,南海区七镇街先后发布最新通告,实行全域围合管理。

围合是否等于封闭?能不能出门?黄码和行程码带星不给进?不少市民不了解“围合管理”这个专业名词的意思,担心生活工作受到影响。4月14日,针对市民关心的种种疑问,佛山市南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室给出了答疑,呼吁市民自觉遵守疫情防控规定,积极配合围合管理,共筑防疫长城。

此外,围合管理对市民的出行与生活有什么影响?各镇街又如何整合力量防控疫情,保障大家正常生活?下面一起看看。

热点答疑

什么是围合管理?与封控、管控、防范有什么区别?

围合管理是根据当前疫情防控形势作出的综合研判,围合管理区域内,以村(社区)、片区或物业小区为单位进行围闭,保留部分出入口设置检查卡口,人员、车辆凭通行证出入,不在围合管理区域内居住、工作或区域无关的人员谢绝进入。

封控区、管控区、防范区是针对出现阳性个案的分级分类精准防控措施。

其中,封控区实行“区域封闭、足不出户、上门服务”管理措施,区内人员须居家隔离14天;管控区实行“足不出户、错峰取物”管理措施,居民凭出行卡在规定时间内出行;防范区实行“强化社会面管控、严格限制人员聚集”管理措施,区内人员非必要不离开,如确需出入,须持48小时内核酸检测阴性阴性证明。

为什么要进行围合管理?

近期,南海区周边地区相继发生本土疫情,防控形势严峻复杂,减少非必要人员流动、快速阻断病毒传播势在必行。落实围合管理,既有效减少人员流动、促进区内人员加强健康监测、降

低疫情传播风险,又能把疫情防控给经济发展和居民生活带来的影响降至最低,是南海区在当前形势下推进疫情防控和经济社会发展“双统筹”作出的综合研判结果。

围合管理区域内,居民如何申请通行证?需要符合什么条件?

围合管理区域的通行证,具体由各镇(街道)及所在村(社区)研究制定,不同镇(街道)、村(社区)的通行证可能会略有差异,但原则上只要满足在区域内长期居住、工作或因特殊原

因需要经常出入(例如物流配送司乘人员)的,都能向所在村(社区)申请并由镇(街道)制作。通行证自围合管理即日起即可向村(社区)申请,相关流程请详询村(社区)。

行程码带星的怎么执行围合管理?

围合管理期间,行程码带星的居民,立即向所在村(社区)、单位报告,如实准确提供个人近期旅居史、接触史、个人健康情况,并提供4月11日零时后的核酸

采样记录。星号摘除前,每天工作居住地两点一线,避免乘坐公共交通工具。在符合其他条件的情况下,村(社区)不得以行程码带星为由拒绝居民进出。

提醒

佛山市南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室提醒,围合管控措施将根据疫情防控需要进行动态调整。围合管理期间,有关部门将通过明查暗访等方式,加大督导检查及执法力度,对违反防疫要求的场所、企业等主体,坚决予以关停整改。请广大市民朋友进一步提高防范意识,不造谣、不信谣、不传谣,主动配合落实相关防疫措施。



■南国小商品城巡查小队在园区巡逻,提醒大家遵守防疫规定。受访者供图